
　　　令和5年度　第3回　緩和ケアを学ぼう会　参加者アンケート結果

    ◆日時　令和6年3月4日（月）　１８：３０～　　　  　 　 　◆現地開催
    ◆参加人数　　25名                                         ◆アンケート協力者数　 22名

1 　・ 事例・取り組み紹介
「痛みに耐えながらも自宅での最期を希望した事例」

～息子の思いにより沿った母親の看取り介護～
　　 鶴岡地区医師会ケアプランセンターふきのとう　介護支援専門員　阿部紀子　氏　　

2 　・ 講義 　　　　　　　　　　　　　　　　　　
「もしばなゲームTM」体験を通じて、自分の人生で大切にしたいことは何か一緒に考えてみよう」
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　　§ご意見・ご感想など自由記述§

・もしばなゲームは実際にやるととても考えさせられました。参加できてとても有意義でした。

・緩和ケアについて、もしバナゲームで話し合いが出来て良かったです。 ありがとうございました。

・もしバナゲームで気づくことが大きかったと思う。

・症例　もしばなどちらも勉強になりました。

・老衰期の看取りケアについて講義を受けたい。

・事例はケアマネさんの関わりがよくわかりました。貴重な事例発表ありがとうございました。 もしバナ
ゲームでは、他の人の意見を聞いて、一人一人色々な考えを持っていると気づいた。自分の大事な事を
考えるきっかけになった。楽しくもしもの時に大切にしたい事を話せるのが良かった。

・本人と家族の意向に添えた事例発表で、敏速にケアマネは動かれていた事と、息子を看取る母親の強
さを感じさせられました。素晴らしい事例を聞かせていただきましてありがとうございました。もしバナゲー
ムも職種の違いから気づかせられる事や今までの体験や現時点での家族背景でそれぞれの考えの違
いなど聞くことが出来、納得したり、やっぱりゆずれない自分の思いを改めて知る事が出きました。病気
になったり思い詰められていない時期に、家族でゲームをしてそれぞれの考え方を知るきっかけができ
たらなーと思いました。ありがとうございました。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　QR

コードアンケートは良いと思います。 記入だと帰る時間も気になり感想書くにも良くまとまとまらないので
…

・事例　現場を知らないのでとっても勉強になりました。日頃、お仕事されていらっしゃることに感謝申し上
げます。ありがとうございます。

・自分の大切にしているものを改めて考えられて、また、いろいろな考えを聞けてよかった。

日本版ACPについて良く確認したいと思った。

・もしバナゲームは難しいと思っていましたが、楽しく参加出来ました。また、同じグループの方の考えも
聞くことが出来、貴重な体験になりました。ありがとうございます。
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～緩和ケアを学ぼう会グループ～
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